

# Вперед к коммунизму

## Принимаем вызов трактористок Орджоникидзевского края

«Не отставать в трудовой доблести от героев фронта» — так обратились трактористки Орджоникидзевского края, вызывая на всесоюзное социалистическое соревнование всех трактористок.

«Сейчас наступает весна. У многих из нас отцы, мужья, братья на фронте. На нас, женщин, ложится главная тяжесть полевых работ. А ведь от весны зависит и питание наших бойцов. Когда сытно покушаешь, то и воевать веселей».

Выходит, что наша работа на посевной — второй фронт. От нас женщин — трактористок, во многом зависит, как будут обеспечены страна и Красная Армия хлебом, мясом, овощами, сырьем для промышленности. А разве мы можем допустить, чтобы фронт терпел нужду в продовольствии? Ни за что. Наша святая обязанность — работать так, чтобы не отставать в трудовой доблести от героев на фронте. Пусть знает фашистская банда, что советские казаки, все женщины — трактористки готовы работать от зари до зари, вдвойне и втройне, не считаясь ни с чем, лишь бы поскорей разделаться с немецкими захватчиками».

«Мы трактористки и курсантки Ковернинской МТС, — пишут они в редакцию, — обсудив обращения трактористок Орджоникидзевского края, горячо поддерживаем его и берем на себя следующие обязательства:

1. Использовать оставшееся время до полевых работ для напряженной учебы с тем, чтобы на отлично освоить трактор».

2. Провести сев, уборку, подъем паров и зяби в максимально сжатые сроки, а для того, чтобы в этом добиться значительных успехов и перевыполнить план, работать агрегатным способом, т. е. пахать боронить и сеять за один ход трактора.

3. Экономить горючего и смазочных материалов не менее 5 процентов, против установленных норм.

4. Проводить технический уход строго по графику с тем, чтобы трактор весь сезон работал безотказно, беречь машину, а по окончании работ сдать ее в хорошем состоянии.

5. На каждый условный 15-ти силевой трактор выработать не менее 600 га в переводе на мягкую пахоту.

По поручению коллектива подписали трактористки: Смирнова, Ключкова, Аршинова, Смирнова З., Мыльникова, Красильникова, Сибиркина, Волнухина, Целикова.

Курсантки: Полякова, Смирнова, Марлова, Харичева, Шагина, Набойщикова.

Трактористки и курсантки призывают женщин и девушек колхозниц становиться в боевые ряды звеньев и бригад, готовить сейчас к севу семена, удобрения, сельскохозяйственный инвентарь, коня, овладеть агротехникой, а с наступлением весны по боевому работать на колхозных полях. Этим самым способствовать скорейшему разгрому гитлеровских банд.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года.

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 78, орудий разных калибров — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 181, автоматов — 568, винтовок — 3 432, автомашины — 1 177, повозок — 300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат — 9 000, мин — 10 500, снарядов — 7000, патронов винтовочных — 2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2 629 автомашин, 27 мотоциклов, 1 374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49 700 солдат и офицеров.

Освобождены от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 000 патронов, 6 800 мин, 1 800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за 2 дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Еорев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик — водитель Коваленок. В течение 2 дней тов. Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В допесенки командира батальона 21 пехотной полка 17 немецкой пехотной дивизии оберлейтенанта Фрусайт «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет! Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженными и больными».

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваранта из отдельного финского батальона «Парми» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма — Рюти продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные

выступления против войны. Солдаты полка «СС» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало много солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сужева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесу, избушках. Они ведут партизанскую борьбу против шюцкорцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Барккила действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Барккила».

Немецкий обер-сфрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлин: «Надеюсь, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой то сброд».

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57 492 тысячи рублей деньгами, на 56 327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2 777 518 килограммов хлопка сырья, 17 962 килограмма коконов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



В разведке. (Часть которой командует капитан Васильев).

## Принимаем вызов алтайцев

Энергично, с сознанием своей величайшей ответственности перед фронтом и страной готовятся к весеннему севу в Копанском колхозе, Шадринского сельсовета. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, семена доведены до кондиций. Все звенья имеют агропланы, проводят сбор золь и куриного помета. Впереди звенья Ванюградовой, Пичугиной и Овчинниковой. Вывезено на поля 1500 возов навоза. Завезено 180 центнеров минеральных удобрений.

Горячий отклик в сердцах колхозников нашел призыв ал-

тайцев об отличном проведении весеннего сева. На общем собрании колхозники взяли обязательство добиться урожая ржи и овса по 12 центнеров с га, льна — 4 центнера, льносемена — 5,5 центнера, картофеля — 130 центнеров. Вывезти по саянному пути 4000 возов навоза. Зготовить минеральных удобрений всего 220 центнеров, собрать золь 80 центнеров. Посадить сверх плана 4 га картофеля. Весенний сев провести в самые сжатые сроки и довести к этому времени до шадей не ниже, чем до средней упитанности.

И. Потапов.

## Семенным фондам — неослабное внимание

В текущем году посевная площадь в колхозах нашего района значительно увеличивается. Для того, чтобы завоевать высокий урожай надо теперь же начать подготовку. Непременным условием является отличное качество семенного материала.

Это прекрасно понимают руководители ряда колхозов. В результате там семена доведены до кондиций. Так обстоит дело в колхозах Зареченском, Каменском, Михайловском, Беляевском и других. Здесь, как правило, качество засыпанных семян хорошее.

Однако не все колхозы по настоящему озабочены подготовкой семян к севу. Так, в колхозах Шегольновском, Рыбновском, Б. Мостовском, Понуровском, Раковском семена овса имеют повышенную влажность до 20 процентов и выше. Недопустимо низка всхожесть семян в Семянском (34 процента), Грязин-

ском (32 процента), Гришинском (57 процентов) колхозах.

В ряде колхозов неблагополучно обстоит дело с хранением семян картофеля. Например, в Овчинниковском и Шляпинском колхозах, Фатеевского сельсовета, семфонды картофеля гниют.

Плохо обстоит дело в районе с приобретением семян овшей. Многие колхозы не имеют их еще ни одного грамма. В то же время в Ковернинском продмаге имеются семена огурцов, томатов и лук севок.

Необходимо в ближайшие дни развернуть широкую работу по сортированию семян и доведению их до кондиционного состояния. Выбрать в магазине имеющиеся семена огородных культур или позаботиться о приобретении их в других районах — таковы первоочередные задачи колхозов.

Овчинникова,  
агроном райзо

## Равняться по передовым

Как депутат Ковернинского сельсовета, я провожу сбор денежных средств. Мною собрано 6800 рублей самообложения и 13700 рублей военного налога.

В первую очередь рассчитались по финплатежам товарищи Глазкова Н. П., Большухина,

## Молодняк сохранен

Большим уважением среди Шадринских колхозников пользуется зав. фермами Татьяна Фоминична Соколова. Умело она руководит животноводческими кадрами. Сейчас главное внимание обращено на сохранение молодняка.

Пользуясь практическими советами тов. Соколовой, телятница Рыжова Аксинья в прошлом году вырастила 27 телят. За хорошую работу по закону о дополнительной оплате труда она получила 74 литра молока в личное пользование.

В нынешнем году на руках у т. Рыжовой 18 телят. Все они сохранены и имеют среднюю упитанность. Как же добивается т. Рыжова таких результатов? Прежде всего она точно соблюдает распорядок дня. Телята всегда во время напоены. Чисто меняется подстилка. Уход и правильное кормление — вот секрет успеха полного сохранения молодняка.

— Каждый лишний килограмм мяса, — это моя помощь фронту — говорит телятница Рыжова.

О. Смирнова

Смирнова Т. Г. Полностью уплатили военный налог скотницы Рыбновского колхоза Соломанина и Щусина.

Однако до сих пор не могут уплатить самообложение сотрудники Ковернинской средней школы т. т. Божко и Дроздова. Немешало бы этим товарищам взять пример с передовых.

П. Костин.

## Подготовка к весеннему севу.

Колхозы и МТС Кургинской ССР готовятся к весеннему севу.



Кузнец стахановец Чуйской МТС П. Н. Иконописцев, имеющий 40 лет производственного стажа, ремонтирует сеялку Тов Иконописцев производит ремонт только на «отлично».

## Готовятся к севу

С каждым днем все ближе ставится время весеннего сева. Это хорошо учитывают в Луканском колхозе, Филинском сельсовета. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Засыпаны семфонды. Звенья проводят сбор местных удобрений. Здесь особенно себя проявила Красильникова Ф. М.

Успешно выполняется финплан. Удлачен военный налог второго срока, полностью рассчитались товарищи Шапошникова А. С., Красильников П. Г., Угрюмов П. К., Смирнов Е. А.

П. К.

## Счетсвод Тюрина И. Г.

Учет труда в Шегольновском колхозе Ковернинского района был поставлен из рук вон плохо. Осенью счетоводом стала Тюрина И. Г. И дело пошло по-иному. Теперь каждый колхозник знает точно, сколько он за каждые 15 дней заработал трудодней. Ирина Григорьевна вывела все остатки продукции. Уточнила имеющихся дебиторов и кредиторов, расчеты с колхозниками и организациями.

Блинов

## „РЕЙД В ТЫЛ ВРАГА“

В первых числах марта учащиеся Ковернинской средней школы провели военно-тактическую игру «Рейд в тыл врага». Перед этим была проведена соответствующая подготовка: назначен штаб, командный состав. Командиры рот т. т. Лоскутов и Куракин сразу приступили к комплектованию и вооружению своих подразделений. Ребята изготовили 10 пулеметов, 15 автоматов, много винтовок, гранат, пистолетов.

К указанному времени все собралось. Лица ребят были напряжены и серьезны. Выслушав свои задачи, обороняющиеся под командой тов. Лоскутова на лыжах двинулись на исходный рубеж. Заняв его, поставили наблюдателей, окопались и замаскировались.

Через два часа, наступающие после тщательной разведки пошли в наступление. Было решено взять «противника» в клещи, выйти в тыл и разгромить штаб. Командир роты Куракин с одним взводом бойцов стал просачиваться в тыл. Однако он встретил решительное сопротивление обороняющихся, которые короткими очередями из засад уничтожили «врага». Так было «уничтожено» сразу 10 человек.

Несмотря на большие потери,

наступающие успешно развивали свои действия. Они вышли в тыл обороняющимся. Был «убит» командир роты Лоскутов. Обороняющиеся, оставшись без руководства, растерялись. В свою очередь наступающие не могли произвести решительного удара, т. к. несли большие потери, второй же взвод оторвался и потерял связь с первым. Хотя атака проводилась недружно, но обороняющиеся не могли ее отбить.

Слабым местом обороны являлась неудачно выбранная позиция, которая позволила «противнику» совершить обходное движение и напасть с фланга и тыла. К концу «сражения» наступающие имели явное преимущество, т. к. сохранили весь свой второй взвод. Однако им не удалось захватить штаб.

В результате после игры посредничество пришло к выводу, что сражение выиграли наступающие. Основные задачи, стоящие перед игрой, выполняли та и другая сторона.

Эта игра подняла интерес школьников к военному делу, приучила их действовать в полевых условиях (маскировка, разведка), разумно организовала досуг учащихся.

Терпуков М. Ф.

## В честь 8 марта

Международный коммунистический женский день 8 марта в нашем районе трудящиеся отметили самоотверженным трудом и отчислениями в фонд обороны.

В колхозах Базанцевского сельсовета в этот день было выработано 208 трудодней. Все они отчислены в фонд обороны. Передовое место заняли колхозы Кротовский и Паскомский. Здесь большую агитационную работу провели агитаторы Вахмина и Климина.

Сотни возов навоза на поля были вывезены в день 8 марта колхозами Шадринского сельсовета. Только один О. Саниковский колхоз вывез 200 возов. Здесь своим личным примером увлек остальных колхозников агитатор

Рыжов.

Около 300 человек приняли деятельное участие по подготовке к севу в колхозах Скоробогатовского сельсовета. За день собрали 33 цент. золь, 5 цент. куриного помета, вывезли на поля 237 возов навоза.

На воскресенье по заготовке и вывозке дров участвовали в Ковернинском леспромхозе рабочие и служащие. Заработанные деньги в сумме 119 рублей переданы в фонд обороны.

Сотрудники райпотребсоюза и Ковернинского сельпо вывезли и утрамбовали 30 возов навоза. Здесь пример показали тов. Пономарева К., Новожилова Ф., Горланова А., Зеленцова и Овчинникова. Весь заработок передан в фонд обороны.

П. Хлебникова.

## Поменьше слов, побольше дела

На десятках совещаний, собраниях обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу в колхозах Анисимовского сельсовета. Однако только два колхоза — Михайловский и Арефьевский — могут заявить, что готовы встретить весну во всеоружии. В остальных дела дальше разговоров не движется.

Залогом успешного проведения весеннего сева является засыпка семфондов. Как же обстоит с этим дело? Вот факты. В Васильевском колхозе (председатель Баташов) план засыпки семенных фондов едва выполнен на 50 процентов, а клевера совершенно нет. Аналогичное положение в колхозах Мрасовском, Протазановском, Тезевинском и Купринском.

Очистка и сортировка семян в большинстве колхозов не организована. Ни один колхоз не может заявить, что имеет семена про-

верные на всхожесть и влажность. В Купринской и Анисимовской сельхозартелях овес с повышенной влажностью. В Анисимовском колхозе клевер еще находится в снопах, которые занесены снегом. Председатели этих колхозов надеются, что зима будет затяжной и на подготовку к весне времени хватит.

Старинная русская пословица говорит: «Готовь сани летом, а телегу зимой». В ряде колхозов об этом забыли и к ремонту инвентаря еще все «думают» приступать. На полях Васильевского колхоза можно встретить занесенные снегом плуги, бороны и машины. Никто не знает, когда же их будут ремонтировать. То же и в Протазановской сельхозартели. Не больше, чем на 50 процентов отремонтирован инвентарь в Мрасовской и Купринской сельхозартелях.

Звенья — основная форма организации труда в колхозах. Но в большинстве случаев в Анисимовском сельсовете они существуют формально, на бумаге. Так, например, в Купринской сельхозартели 3 звена собрали за всю зиму 3 центнера золь. Не приступали к вывозке навоза в Протазановском колхозе.

Тревожное положение с заготовкой и завозом горючего для тракторов. В Анисимовском колхозе из 3000 кубометров чурки заготовлено 10 и не начат завоз горючего.

Весна не за горами. Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. Пора руководителям колхозов, сельсовета от слов перейти к практической работе. Этого требует от нас фронт, вся страна.

А. Мозолин

## Бракоделы из пекарни

Мягкие, пышные, зарумяненные буханки хлеба выходят из пекарни Кротовского сельпо. Выпекает их красноармейка Лапшина А. Л. Много труда и заботы вкладывает она в любимое дело. Потребители всегда с похвалой отзываются о качестве хлеба, выпекаемого Анной Лазаревной.

Иное положение с выпечкой хлеба в Ковернинском сельпо. Хлеб в большинстве случаев бывает тяжелый, с закадой. Нередко можно в нем встретить мочало, палочки. На плохое качество выпекаемого хлеба уже обращала внимания районная газета. Но видимо руководители сельпо об этом еще не задумываются. А следовало бы!

Лапшина.

За ответствен. редактора  
В. ЛОСКУТОВА